

安慶日報



2023年9月21日 星期四
癸卯年八月初七 第11400号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

“2023 中国企业 500 强”揭榜 制造业企业连续三年增加

新华社合肥9月20日电(记者 王菲)中国企业联合会、中国企业家协会20日在安徽合肥发布“2023中国企业500强”,榜单以2022年企业营业收入为入围标准,264家制造业企业上榜,比上年增加8家,连续三年保持增长。

榜单显示,今年“500强”入围门槛为469.98亿元,较上年提高了23.73亿

元,国家电网、中国石油、中国石化位列前三;上榜企业中,营业收入超过千亿元的企业数量增至254家,其中有16家企业的营业收入超过了万亿元。

统计显示,“500强”2022年共实现营业收入108.36万亿元,较上年“500强”增长5.74%;实现净利润(归属母公司股东净利润)4.29万亿元,较上年减少3.8%。上榜企业过去一年共投入研发费

用1.58万亿元,较上年增长9.07%;平均研发强度为1.85%,较上年提高0.04个百分点,创下历史新高;今年“500强”拥有有效发明专利数量达到7434万件,较上年增加705万件。

自2002年以来,中国企业已经连续22年发布“中国企业500强”,一系列榜单生动记录了我国企业的成长历程和发展轨迹。

2023 世界制造业大会重大项目集中签约

总投资 116 亿元 安庆两项目在主场签约

省政协副主席、市委书记张祥安 市长张君毅出席

本报讯 9月20日上午,2023世界制造业大会在合肥滨湖国际会展中心开幕。省政协副主席、市委书记张祥安,市长张君毅出席。开幕式当天,20个项目在主场现场签约,其中安庆市签约项目2个。同时,在各分会场,民企、外企、台企等一批重大项目集中签约。

本届大会围绕“智造世界·创造美好”主题,举办开幕式暨主旨论坛,大会发布,央企、民企、外企、港澳企、台企、侨企“六百”项目对接,2023中国500强

企业高峰论坛等60场重要活动。大会致力打造安徽乃至全国标志性、引领性、高能级的开放合作平台和具有国际影响力的制造业盛会,本次在合肥滨湖国际会展中心设立8万平方米展览,分为14个展区,参展企业数量、展览面积均创历届之最。其中,我市安徽环新集团股份有限公司、安徽三和刷业股份有限公司、方氏微刻工作室、太湖县萧子陶艺文化有限公司参展。

开幕式现场发布了“2023中国制造业500强”榜单,发布了安徽制造

业领域在国内外领先的新技术、新产品。这次大会更加注重科技的前沿性,重点打造大国制造、优势产业链、数字化转型、全国专精特新“小巨人”等核心展示板块。

开幕式当天举行了重大项目签约。大会共促成合作签约项目587个,总投资额3425亿元,合同引资额3128亿元。其中制造业项目534个,总投资额3060亿元,合同引资额2794亿元。最具有代表性的20个项目在主场进行现场签约,其中我市签约项目

2个。包括总投资100亿元的安庆中环绿建200MW高效电池生产制造项目,项目总占地面积667亩,分两期建设。全面建成达产后预计可实现年产值约180亿元,提供就业岗位约3000个;总投资16亿元的安庆常庆汽车年产30万台新能源汽车轻量化车身结构件智能制造项目,项目占地面积约116亩,建设4条智能化冲压产线,形成年产30万台新能源汽车轻量化车身结构件的生产能力。(全媒体记者 卢向波 通讯员 徐文彬)

长三角职工优秀戏曲文化交流活动在宜举办

胡红兵出席

本报讯 9月20日下午,长三角职工优秀戏曲文化交流活动在市黄梅戏艺术中心举行。全国总工会宣教部二级巡视员阎伟,江苏省总工会副主席张迎春,安徽省总工会副主席朱颖,市领导胡红兵、王爱武、刘克胜出席。

阎伟表示,要围绕学习贯彻党的二十大精神主线,广泛组织开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育,打造“工”字系列职工文化特色品牌;要进一步加长三角地区职工文化交流互动,培养专精结合的职工文艺队

伍,推出更多的职工文艺精品力作,以持续行动迎接中国工会十八大的胜利召开。

王爱武表示,举办长三角职工优秀戏曲文化交流活动,是学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的有力举措。安庆将致力于推动黄梅戏唱起来、走下去、走出去,让安庆戏曲名城的品牌更加夺目、更加响亮,为传统优秀戏曲文化的保护传承、发扬光大贡献安庆力量。(见习记者 施田田 通讯员 陶大时)

产业兴 环境优 治理强

古皖大地奏响“丰收金曲”

秋高气爽时节,望江县国家级现代农业产业园赛口核心区,万亩高产单季稻长势喜人,即将开镰收割。

作为国家绿色食品生产基地县、中国“好粮油”行动计划示范县,望江建成绿色水稻标准化生产基地15万亩、专用品牌水稻生产基地30万亩,“望江大米”畅销全国20多个省(市)。

秋天是收获的季节。安庆的广大乡村产业兴、环境优、治理强,处处一派丰收在望的景象,广大农民尽情放歌在希望的田野上……

产业丰收

在宿松,许岭镇雨岭村460亩猕猴桃种植基地里,采摘、分拣、搬运、装车,一片繁忙的景象。丰收时节,该基地日均采摘新鲜猕猴桃2万斤。猕猴桃产业不仅带动了村集体增收,更带动了村民就近就业。

在岳西,来榜镇斑竹村的养蚕能手们撸起袖子加油干。该镇有桑园面积16万亩,占岳西县的三分之一,蚕桑产业实现年产值1.7亿元,人均收入7200元。“万亩绿桑”成为该镇乡村振兴的“绿色宝库”。

在宜秀,罗岭镇黄梅村280亩辣椒基地内一片火红,通过“错峰作业+多元增收”,小辣椒让原本以菊花为主导产业的黄梅村,集体收入净增50万元以上,带动了一批村民增收,奏响了乡村振兴“椒”响曲。

这个秋天,安庆广大乡村,处处丰收盛景。截至9月上旬,安庆市40.3万亩再生稻秋收结束,再生稻种植面积比



怀宁县平山镇胜天圩稻田里,种粮大户正在收割再生稻。 全媒体记者 江胜 通讯员 王宝廷 摄

上年增加9.5万亩,平均亩产较上年增产30公斤以上。目前全市再生稻长势良好,单季稻即将收割,各地正加强田间管理,以确保粮食的全面丰收。

农民丰收,特色产业是关键。近年来安庆市坚持以工业化理念发展现代农业,突出种养加一体、农文旅融合,培育一批特色明显的产业集群,着力打造在全国有重要影响力的“单打冠军”产品,使得各县(市、区)亮点纷呈,如怀宁有蓝莓、岳西有茶叶和茭白、宿松有油茶和小龙虾、潜山有瓜蒌、太湖有鳊鱼、望江有黄鳝等等。

截至2022年底,全市建成国家级“一村一品”示范村镇17个,省级82个,培育了一批特色优势产业,农产品加工产值突破1200亿元,蓝莓、瓜蒌、油茶、茶叶种植面积均位居全省前3位,村集体经营性收入50万元以上强村749个,占行政村总数的52%,数量居全省前列。

今年上半年,安庆市“三农”成绩更是亮眼;小麦、油菜实现面积、单产、总产“三个提升”;新增省级现代农业产业园3个、总数全省第2;新认定省级长三角绿色农产品生产加工供应基

地10家、总数全省第1,农业总产值增速全省第1。

环境丰收

在潜山,天柱山镇天寺村内一栋栋农家房舍错落有致,一排排庭院屋场美如花园,集体流转村民闲置房屋改造后的民宿舒适宁静、淳朴自然,乡土田园气息浓厚,让人流连忘返。

在桐城,夕阳映照下的青草镇永庭村格外美丽,一栋栋房屋整齐有序,一家家院里花开幽香,一条条路面干净整洁,一片片田野收获正忙。该镇积极打造美丽宜居新农村,提升群众“幸福感”,如今永庭村的“桂花园”、永庆村的“红叶李园林”已成为旅游名片。(下转第四版)

庆丰收,促和美——中国农民丰收节

跑出基层党建“创新”加速度

——三论学习贯彻落实全市组织工作会议精神

特约评论员

党的力量来自组织,党的基层组织是党的集体神经末梢,是党的全部工作和战斗力的基础,一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。

党在不同历史时期,面临着不同社会环境,有着不同中心任务,对基层党组织建设有不同要求。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,基层党组织工作如何适应新形势新任务新要求?关键在创新。我们要持续推进基层党组织工作创新,不断创造新经验、创出新品牌,不断提升组织“三力”、党员

“三感”,推动安庆基层党建工作在全省、全国有声音、有位次。

在提升组织“三力”上突出“创新”。唯有不断提升吸引力,基层党组织才能发展壮大。要扩大组织正面影响,采取多种形式和多种渠道,创新丰富组织内容和形式,积极开展好宣传教育和引导工作,不断提高优秀人才的入党积极性。一盘散沙,就经不起风雨侵袭,关键时候就会退缩、畏难,必须不断提升凝聚力。要持续整顿软弱涣散基层党组织,加强成员和组织领导、成员

和成员之间彼此依赖、互相协调、团结有序、共同发展的水平与力量,强化广大党员对组织和身份的认同感,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。组织的战斗力是基于吸引力、凝聚力之上的,提升战斗力,要力戒形式主义、官僚主义、教条主义,特别是“弄虚作假”“搞花架子”的事,确保党有号召,召之即来、来之能战、战之必胜。

在提升党员“三感”上突出“创新”。党员要增强对“第一身份”的荣誉感。荣誉感是党员最重要的政治情感

和政治品性,是党员基于对党组织的认识了解而自觉产生的,对党的认同感、责任感、使命感和自豪感,将这种发自内心的荣誉感融于血脉,就能产生强大的行为自律力量。党员要增强对“第一职责”的归属感。党员是一个特殊的政治身份,加入党组织就意味着政治生命的开始,只有“第一身份”发自内心的荣誉感,才能在“第一职责”中找到归属感,从而实现从责任的认同到组织的认同,做到职责属性与身份属性的统一。(下转第四版)



“全国爱牙日”到来之际,医务人员和志愿者正在望江县高士镇新坝中心学校开展“口腔健康 全身健康”科普宣传活动。今年以来,该县聚焦“暖民心·健康口腔行动”,针对老人、儿童等重点群体开展口腔健康检查等服务,增强群众的幸福感。 全媒体记者 黄有安 通讯员 黄佩佩 摄